

Jste si opravdu jisti, že jste oddluženi?

Měli jste dluhy a jediným možným řešením bylo podání návrhu na povolení oddlužení? Po celou dobu jste řádně plnili jeho podmínky a oddlužení vám bylo řádně ukončeno? A přesto vám chodí exekuční příkazy?

Dopisy od exekutorů nebo vymahačských společností mohou mít několik důvodů. Jedním z nich může být to, že věřitel prostě zkontroluje, zda se dlužník obdrženého dopisu „zalekne“ a uvede nou částku pro jistotu zaplatí. Ale než tak učiní, měl by si zjistit, o jak starý dluh se jedná. Pokud se jedná o dluh/nedoplatek, který vznikl za dobu trvání oddlužení nebo po skončení oddlužení,

musí být uhrazen, jelikož na tento nedoplatek se nevztahují podmínky a povinnosti rozhodnutí o splnění oddlužení.

Dalším důvodem může být to, že dlužník oddlužení plnil prostřednictvím nepatrného konkurzu. Nepatrný konkurz je institut, který nic neodpouští a zpravidla bývá ukončen pro nemajetnost dlužníka, tedy že dlužník už nemá žádný majetek, který by se dal prodat (zpeněžit). Jestliže je konkurz skončen z tohoto důvodu, je více než jasné, že na dlužníka opět začnou útočit věřitelé s žádostmi o doplacení dluhu.

Nejčastějším důvodem, kdy dlužník zjistí, že není oddlužen, je skutečnost, že v závěrečném (konečném) usnesení od

soudu nemá napsaný hlavní účel, proč osoby s dluhy do oddlužení vstupují. Aby byl dotčený oddlužen, musí závěrečné usnesení obsahovat následující výrok: „Soud osvobozuje dlužníka od placení pohledávek zahmutých do oddlužení v rozsahu, v němž dosud nebyly uspokojeny, pohledávek věřitelů, k jejichž pohledávkám se v insolvenčním řízení nepřihlíželo, a pohledávek věřitelů, kteří své pohledávky do insolvenčního řízení nepřihlásili, ač tak měli učinit. Osvobození se vztahuje i na ručitele a jiné osoby, které měly vůči dlužníku pro tyto pohledávky právo postihu.“

S tímto problémem se nejčastěji setkávají osoby, které si podaly in-

solvenční návrhy v letech 2010 – 15. Důvodem vzniku problému je bohužel neinformování dlužníka insolvenčním správcem. U řízení probíhajících ve zmíněných letech si musel sám dlužník podat k soudu písemnou žádost o osvobození od placení dluhů. Jestliže tak neučinil, má dlužník v závěrečném usnesení uveden pouze tento výrok: „Soud bere na vědomí splnění oddlužení dlužníka“, což neznamená, že je dotčený oddlužen. Naštěstí zmiňovanou žádost o osvobození od placení dluhů lze podat i po několika letech po skončení oddlužení.

*Bc. Lucie Pastýřiková, DiS.
Sociální poradna Kamenná*